



Вестник БДМУ

4 кастрычніка 2021 г. ● № 10 (2068)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Почётный гость из Индии

Ежегодно 14 сентября отмечается Международный день хинди. В этот день календаря в 1949 году язык хинди был утвержден Генеральной Ассамблеей ООН в качестве государственного, после того как индийское государство обрело независимость.



Руденко; проректор по воспитательной работе – кандидат медицинских наук, доцент Павел Викторович Маркауцан; декан медицинского факультета иностранных учащихся – кандидат медицинских наук, доцент Олег Сергеевич Ишутин; зав. кафедрой иностранных языков – кандидат филологических наук, доцент Марина Николаевна Петрова.

После презентации БГМУ, которую провёл доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович, для почётного гостя была организована экскурсия по учреждению образования. В процессе ее он получил возможность увидеть, каким образом осуществляется обучение будущих врачей и провизоров, среди которых студентов из Индии насчитывается на данный момент более 300, и в скором времени ожидается пополнение их рядов.

По ходу дела стороны обсуждали вопрос, касающийся налаживания взаимовыгодного сотрудничества с индийскими университетами, которые занимаются подготовкой кадров для медицинской сферы. Была достигнута договоренность, что в ближайшее время господин Алок Ранджан Джа займется проработкой данной темы.

Затем посол Индии и руководители БГМУ были приглашены на торжество по случаю Международного дня хинди, которое организовали индийские студенты при содействии директора компании «Милемир», члена Международной ассоциации выпускников вузов Саха Рамы Шанкара.

– Взаимоотношения с Республикой Индия, особенно у нашего учреждения об-

разования, активно развиваются, – сказал, приветствуя собравшихся, ректор Белорусского государственного медицинского университета. – Как показывает практика, среди индийских выпускников БГМУ процент обладателей дипломов с отличием самый высокий. Это значит, что данные



молодые люди осознанно подходят к выбору профессии и соответственно добиваются очень достойных результатов. Я хочу пожелать и нынешнему поколению завтрашних медиков из Индии в том же духе трудиться над освоением избранных специальностей, с тем, чтобы вывести здравоохранение своей страны на качественно новый уровень. И мы готовы вам всемерно в этом помочь, укрепляя и расширяя таким образом двустороннее взаимодействие между нашими республиками. Я поздравляю всех с праздником и надеюсь, что он будет проходить в БГМУ ежегодно.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Беларуси в свою очередь поблагодарил руководство ведущего медицинского университета дружеской страны за радушный

прием и за то, что его соотечественники имеют возможность чувствовать себя здесь, как дома. Свидетельством чему является проведение Международного дня хинди с участием администрации белорусского учреждения высшего образования.

...Культурная программа праздника включала в себя поэтические и музыкальные страницы, которые «звучали» исключительно на хинди.

Стихотворные и песенные произведения исполняли студенты-медики из Индии, а также студенты БГМУ, изучающие хинди.

В финале вечера, как и полагается в праздник, участникам концерта были вручены благодарности и подарки от имени главы индийского диппредставительства.

Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь
Фото Александра НОВИКОВА



Хинди – четвертый язык в мире по количеству говорящих на нем. Это один из самых распространенных языков.

...К данному празднику был приурочен первый визит в БГМУ Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индия в Республике Беларусь Алока Ранджана Джа, который не так давно возглавил дипломатическое представительство этой страны в Минске. И началось знакомство с ведущим медицинским учреждением высшего образования Беларуси с общения с его руководством. Со стороны университета во встрече участвовали ректор – доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович; проректор по международным связям – доктор медицинских наук, профессор Василий Васильевич

Святкуем разам

Шар – на удачу

Пятнадцатого сентября отмечается День библиотек. К этой дате было приурочено посещение Национальной библиотеки жильцами общежития №2 БГМУ. В этот день наиболее активные и любознательные студенты собрались на ступеньках «алмаза», чтобы посетить одну из самых известных драгоценностей нашей столицы. Это стало многолетней традицией: знакомство с городом приехавших первокурсников и начало учебного года начинают с этого места.

Архитектура здания библиотеки впечатлила с первых секунд – его ни с чем невозможно перепутать, настолько оно колоритное. Мы прогулялись по двум первым этажам библиотеки. На первом этаже увидели огромный читальный зал, буфет, фитнес-зал и много конференц-залов. Полюбовались декоративными панно, выполненными лучшими белорусскими мастерами. Очень понравился фонтан, расположенный также на первом этаже, который представляет собой шар, сделанный из гранита, крутящийся под давлением воды. Говорят, если дотронуться до него и попытаться остановить, – это принесёт удачу, конечно же, мы не могли упустить такую возможность.

Оказавшись на самом верху (а это 24-й этаж), мы вышли в коридор, ведущий на смотровую площадку. Была солнечная и ясная погода, и мы увидели весь Минск, как на ладони. Впечатляющее зрелище.

Виктория ЛЕБЕДЕВА, студентка стомфака

Письменства – одно з найважнейшых вынаходніцтваў чалавецтва. Шлях ад надпісаў на дрэве, посудзе, камянях да ўнікальных навуковых прац і высокамастацкіх твораў прайшло пісьмовае слова на нашай зямлі.

“Беларуская мова ў маім жыцці”

3 году ў год у першую нядзелю верасня Дзень беларускага пісьменства прымаюць гарады – культурныя цэнтры розных рэгіёнаў краіны: ад Полацка да Турава, ад Шклова да Навагрудка. Сёння рэспубліканскае свята адзначалася ў горадзе Капылі Мінскай вобласці. Аднак стаць часткай гэтага важнага для белару-

скай мовы дня можа кожны грамадзянін Беларусі, кожны, хто адчувае ўнутраную неабходнасць у роднай мове.

3 гэтай нагоды ў БДМУ выкладчыкам кафедры беларускай і рускай моў Алесяй Анатолеўнай Носік быў праведзены конкурс пісьмовых работ на тэму “Беларуская мова ў маім жыцці”, які даў магчымасць



студэнтам 1 курса выказаць свае адносіны да роднай мовы і правярць узровень валодання беларускім мастацкім словам.

На сустрэчы прысутнічалі намеснік загадчыка кафедры па выхаваўчай рабоце Дар'я Анатолеўна Пятроўская, а таксама замежныя студэнты групы 6214 а/м, якім было вельмі цікава паслухаць гучанне яшчэ адной дзяржаўнай мовы Рэспублікі Беларусь.

Журы конкурсу, у склад якога ўвайшлі выкладчыкі кафедры, з вялікім задавальненнем чытала прадстаўленыя работы і выбірала лепшыя з іх.

Мерапрыемства прадэманстравала глыбокую зацікаўленасць студэнтаў моўным пытаннем і разуменне важнасці менавіта беларускай мовы ў жыцці кожнага беларуса як на сённяшні дзень, так і для будучыні нашых нашчадкаў.

Алеся НОСІК, ст. выкладчык кафедры беларускай і рускай моў

Беларусь

Беларусь мая сінявокая,
Хай квітнеюць твае верасы,
Хай шапочуць пад сонцам лясы
І гамоняць рэкі глыбокія.
Хай жыве працавіты народ
На Радзіме сваёй адзінай –
Хай ідзе па дарозе мірнай
І не ведае цяжкіх нягод.
На мове маёй старажытнай
Хай словы гучаць цудоўна,
І песні звяняць чароўна,
І граюць у высі блакітнай!

Анастасія ГУРЫНА, студэнтка стомфака
Галіна САЯНАВА, куратар

Памяти Дмитрия Владимировича Кузовкова

11 августа 2021 года перестало биться сердце талантливого педагога, квалифицированного специалиста, ученого, замечательного человека, ассистента кафедры общественного здоровья и здравоохранения Дмитрия Владимировича Кузовкова.

Дмитрий Владимирович в 2008 году закончил учреждение образования «Белорусский государственный медицинский университет» по специальности «медико-профилактическое дело». В 2015 – 2016 годах прошел переподготовку в учреждении образования «Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка» по специальности «педагогическая деятельность специалистов».

С первого дня после окончания университета деятельность Кузовкова Д.В. была связана с практикой здравоохранения. В должности врача-бактериолога работал он в ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» МЗ РБ, ГУ «Республиканский практический центр пульмонологии и фтизиатрии», УЗ «Минский областной противотуберкулезный диспансер». В должности младшего научного сотрудника – в ГУ



24.11.1982 – 11.08.2021

«Республиканский научно-практический центр эпидемиологии и микробиологии». С 2013 года трудовая деятельность Дмитрия Владимировича связана с повышением квалификации среднего медицинского персонала на медико-профилактическом отделении повышения и переподготовки руководящих работников и специалистов в УО «Белорусский государственный медицинский колледж», а с 2018 года приступил к работе в должности ассистента кафедры общественного здоровья и здравоохранения УО «Белорусский государственный медицинский университет».

Сферой научных интересов Дмитрия Владимировича были организация медицинской помощи населению, оценка рисков инфицирования парентеральными вирусными гепатитами пациентов, находящихся на программном гемодиализе.

В наших сердцах навсегда останется память о Дмитрии Владимировиче Кузовкове – доброжелательном, отзывчивом человеке, уважаемом коллегами и студентами.

Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения выражает искренние соболезнования семье, родным и близким.

Проблема профилактики гнойно-септических осложнений в послеродовом периоде до настоящего времени остается чрезвычайно важной. Анализ полученных нами клинико-anamnestических и лабораторных данных у 228 родильниц свидетельствует о возможности выделения групп риска и разработки оптимизации профилактических мероприятий в отношении развития инфекционного и гипотонического варианта послеродового эндометрита (ПЭ).

Оптимизация профилактических мероприятий

Исходя из анализа патогномичных факторов риска эндометрита, обусловленного преимущественно сопутствующей или перенесенной инфекцией урогенитального тракта, следует отметить, что превентивные мероприятия должны быть направлены на борьбу с латентным течением или обострением инфекции, носительством возбудителя. Профилактика инфекционного варианта ПЭ включает:

- санацию очагов генитальной и экстрагенитальной инфекции;
- рациональное ведение родов (профилактика длительности безводного промежутка, родового травматизма, тщательное ушивание разрывов родовых путей); в послеродовом периоде показано раннее вставание, ЛФК;
- дифференцированное назначение антибиотиков согласно выявленной группе риска;
- принимая во внимание данные о снижении

защитных сил организма в послеродовом периоде, целесообразно проводить профилактические мероприятия, направленные на повышение иммунитета. Назначают процедуры надвенозного лазерного облучения крови с длиной волны 0,63 нм и временем экспозиции 15 минут в течение 3–5 дней.

Анализ прогностической шкалы для гипотонического ПЭ, первично обусловленного нарушением сократительной функции матки и гипотонией в родах, позволил заключить, что развитие заболевания происходит при наличии факторов риска, обуславливающих формирование патологической застойно-воспалительной внутриматочной полости. Профилактика гипотонического варианта ПЭ включает:

- патогенетическую терапию выявленной экстрагенитальной патологии, в том числе гормональных нарушений;
- рациональное ведение родов (профилактика слабости родовой деятельности, нарушения отделения и выделения последа);
- профилактику кровотечений в послеродовом и раннем послеродовом периоде;
- сонографическое исследование матки и оценкой размеров и содержимого ее полости со 2–3-х суток после родоразрешения: при выявлении лохиометры показано бережное инструментальное выскабливание полости матки;
- стимуляцию лактации, регуляцию функции мочевого пузыря и кишечника, адекватный двигательный режим, лечебную физическую культуру;
- дифференцированное назначение утеротонических средств и немедикаментозных методов, повышающих сократительные свойства матки (переменное магнитное поле, синусоидальные модулированные токи на область проекции матки).

Ирина ВЕРЕС, доцент кафедры акушерства и гинекологии БелМАПО

Руслана МИКУШКИНА, зав. отделением патологии беременности

Владислав СОКОЛ, зав. послеродовым физиологическим отделением УЗ «3 ГКБ им. Е.В. Клунова»

Кураторы

Помогут всегда

Кажется, что только-только были сданы школьные выпускные экзамены и пройдены все этапы централизованного тестирования. А уже первокурсники входят в новый и пока еще непонятный для них мир – мир учебы в высшем учебном заведении. Как не потеряться в переплетении корпусов, где найти расписание и, конечно же, где можно пообедать? В одиночку справиться с ответами на эти и многие другие вопросы на первых порах бывает сложно. Однако только что прибывшим на корабль студенческой жизни всегда готовы подать руку помощи кураторы, назначаемые из числа преподавателей.

А ведь есть еще помощники кураторов – студенты старших курсов, отличившиеся в самых разных сферах: тут и общественная, и научная, и учебная деятельность. Их обширного опыта точно должно хватить, чтобы ответить на бесчисленные вопросы (как вчерашние первокурсники, можем подтвердить, их и впрямь много). Но старшекурсники выполняют работу не только «путеводителя», но и «психолога», помогая с адаптацией к учебному процессу, в процессе которой возникнут трудности, что, к слову, совершенно нормально. Как нам сказали в первый же день: «Если вы ни разу за первый курс не захотите отчислиться, значит, вы учитесь не в медицинском». По-

мощники кураторов с юмором рассказывают о возможных «подводных камнях» процесса обучения.

Что же происходит непосредственно в День знаний? Собранные после собеседований группы впервые встречаются лицом к лицу с кураторами. Старшекурсники стоят с табличками, на которых написаны номера групп (1101–1124) – так точно никто не потеряется. Между собой ребята скорее всего уже общались, но только в Глобальной сети, поэтому вот такая «живая» встреча особенно волнительна. Наконец, когда все будут собраны, начинается экскурсия по университету. Первокурсникам показывают корпус, сразу же отмечая, где какие кафедры расположены. При этом, если на руках уже есть расписание, то можно посмотреть и местонахождение конкретных аудиторий, где вот-вот начнутся занятия. Некоторые кабинеты, например, лекционные аудитории («лекционки») студенты 1-го курса могли видеть во время ЦТ либо собеседований.

Вот такая «прогулка» по корпусам, бесспорно, здорово помогает, хотя сразу все запомнить не представляется возможным. И первокурсники еще позвонят помощникам кураторов с просьбой напомнить, где же кафедра, например, латинского языка.

Стоит отметить, что на экскурсии студенты старших курсов параллельно рассказывают множество историй, ис-

ходя из собственного опыта. Это также отличная возможность задать возникшие вопросы. И, самое главное, первокурсникам показывают три буфета, столовую и кафе, чтобы, находясь в любом корпусе, новоиспеченные студенты не остались голодными. Ибо на пустой желудок информация усваивается плохо.

В конце «путешествия» помощники кураторов рассказывают о всевозможных видах деятельности, предлагаемых университетом, которые точно сделают студенческую жизнь яркой и незабываемой. Например, что за студенческий клуб и как туда попасть, есть ли отдельные коллективы для ребят поющих или танцующих; как написать научную работу, что такое СНК и какие спортивные секции есть на кафедре физического воспитания и т. д.

В результате первокурсники на практике убеждаются, что университет – это место не только для учебы, но еще и активного отдыха, творчества, самореализации.

По отзывам начинающих студентов, наличие помощников кураторов – важная составляющая адаптации. Обилие новой информации создает определенные препятствия на пути вчерашних школьников, но, к счастью, им есть к кому обратиться за советом или помощью. Помогут всегда!

Евдокия БАРСУКОВА, Даниэлла ЯНОВСКАЯ, студентки лечфака

Незвычайныя сітуацыі

Уроки безопасности

Второго сентября в общежитии №2 прошла встреча студентов с государственным инспектором Октябрьского района по пожарному надзору Ивановым Сергеем Павловичем, где они смогли поговорить о том, как каждый из нас сможет сделать свою жизнь более безопасной.

Инспектор МЧС начал свою беседу с того, что задавал студентам вопросы по правилам пожарной безопасности в общежитии, ведь основную часть времени студенты проводят именно здесь.

С проживающими была проведена беседа о действиях на случай возникновения пожара, о принятии мер к эвакуации людей и использовании огнетушителей. Особое внимание уделялось профилактике возгораний, опасности пользования электроприборами, такой частой причине пожара и гибели людей, как курении в помещении. Также вспомнили правила использования огнетушителей и правила поведения при возникновении пожара.

Благодаря профилактическим и тренировочным мероприятиям в беседе со студентами выяснилось, что они хорошо знают телефоны «Службы спасения» 01, 101, 112 (с мобильного телефона), всем известны эвакуационные пути и выходы, а также порядок действий в экстремальной обстановке пожара.

Всем присутствующим было рекомендовано о необходимости своевременно ремонтировать электропроводку, розетки, выключатели.

Павел СЕМЕНКОВИЧ, студент лечфака

В общезитии №2 была организована встреча проживающих несовершеннолетних студентов с участковым инспектором ИДН Октябрьского района капитаном Павловичем Виктором Андреевичем.

Встречи в общежитии и проведение плановых профилактических бесед являются неотъемлемой частью совместной работы инспектора по делам несовершеннолетних и администрации.

С несовершеннолетними была проведена профилактическая беседа на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних». В своей беседе Виктор Андреевич коснулся ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Инспектор по делам несовершеннолетних настоятельно рекомендовал соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха, не забывать о соблюдении Правил проживания в общежитии.

Студенты с большим вниманием слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы. Хочется надеяться, что данное мероприятие не прошло даром, и молодые люди запомнили, что их жизнь зависит только от них самих...

Артем ШЕПЕЛЕВИЧ, студент стомфака

В конце каждого учебного года студенты нашего университета участвуют в международных олимпиадах по латинскому языку. Некоторое время назад в Приволжском исследовательском медицинском университете (город Нижний Новгород) состоялась I студенческая интернет-олимпиада по латинскому языку и медицинской терминологии.

Являясь новой образовательной технологией высшего профессионального медицинского и фармацевтического образования и методом стимулирования научно-исследовательской работы студентов,

Через тернии — к звездам

олимпиада направлена на совершенствование терминологической подготовки будущих врачей и призвана сформировать и укрепить традиции профессиональных студенческих конкурсов.

Было подано более 400 заявок от студентов из 18 вузов России, Беларуси и Узбекистана. Во второй тур прошли около 200 конкурсантов. Кафедру латинского языка Белорусского государственного медицинского университета в этом интеллектуальном состязании представила Елизавета Шевцова – студентка 1107 группы лечебного факультета (научный руководитель – кандидат педагогических наук, доцент Наталья Анатольевна Круглик). Итогом кропотливой совместной работы студентки и ее наставника стал диплом II степени.

Как давно заведено, кафедра латинского языка приняла участие и в XV Международной интернет-олимпиаде по

латинскому языку и основам медицинской терминологии, проводившейся на базе медицинского факультета Ульяновского государственного университета. Здесь соревновались представители 31 вуза и 2 колледжей России и зарубежных государств. Студентка 6102 группы медицинского факультета иностранных учащихся Белгосмедуниверситета Валентина Блажко (научный руководитель – доцент Наталья Анатольевна Круглик) заняла 1-е место по специальности «лечебное дело». А ее педагог за хорошую подготовку воспитанников-участников к олимпиаде была награждена грамотой.

Поздравляем будущих врачей и их научного руководителя с достойными результатами и желаем дальнейших творческих успехов!

Елена ЛЯШКЕВИЧ, руководитель СНК кафедры латинского языка



Традыцыі

«Детская стоматология глазами молодых»

В Московском государственном медицинском университете имени А.И. Евдокимова при поддержке общества молодых ученых вуза 21 сентября состоялся конкурс научных работ «Детская стоматология глазами молодых», посвященный 100-летию данного учреждения. Председателем жюри выступил зав. кафедрой детской стоматологии Ташкентской медицинской академии, доктор медицинских наук, профессор Саудазим Саудазамович Муртазаев.

В программу конкурса были включены три секции: «Молодые ученые», «Студенческие научные работы», «Практические врачи-стоматологи». Всеми участниками заранее были подготовлены стендовые доклады, презентация которых проводилась в режиме онлайн с резюме на английском языке. После представления доклада выступающие отвечали на вопросы жюри. Работы оценивались компетентными специалистами, в числе которых были и преподаватели БГМУ – зав. кафедрой стоматологии детского возраста, доктор медицинских наук, профессор Наталья Вячеславовна Шаковец и профессор данной кафедры, доктор медицинских наук, профессор Тамара Николаевна Терехова.

Каждый член жюри онлайн заполнял специальную Google Forms, в которой выставлял оценки по 10 критериям. Благодаря высокому уровню технической поддержки подсчет баллов и определение победителей заняли считанные минуты.

В секции молодых ученых из 14 докладов третье место заняла работа клинического орди-

Конкурсы



натора кафедры стоматологии детского возраста БГМУ Кристины Джамаль «Оказание стоматологической помощи детям с эктодермальной дисплазией» (научный руководитель – канд. мед. наук, доцент М.И. Кленовская).

На секции студенческих научных работ было представлено 11 докладов и первое место получила работа студенток 3-го курса стоматфака Белгосмедуниверситета Ангелины Бислюк и Елизаветы Курицкой на тему «Приложение для мобильных устройств ANLI-dent» (научные руководители – проф. Н.В. Шаковец, ассист. О.В. Колковская).

Члены жюри отметили научную новизну и блестящее представление докладов.

Поздравляем наших победителей с заслуженными наградами и желаем дальнейших успехов и больших достижений в научно-исследовательской работе.

Надежда КРАВЦОВА-КУХМАР,
ассистент кафедры стоматологии детского возраста

О вакцинации...

Двадцать первого сентября в 6-м общежитии БГМУ начал функционировать пункт вакцинации от коронавирусной инфекции COVID-19 (на минувшей неделе сделать такую прививку можно было в университетском профессорском консультационном центре «Профессор»).

Привиться здесь могут все без исключения сотрудники и студенты ведущего медицинского учреждения высшего образования нашей страны.

Вакцинация осуществляется по утвержденному графику.

– Пункт вакцинации от коронавирусной инфекции – своего рода совместный проект Белгосмедуниверситета и 25-й центральной районной поликлиники города Минска, – рассказал декан медико-профилактического факультета БГМУ, кандидат медицинских наук, доцент Андрей Владимирович Гиндюк.

– Нами с помощью администраций учреждения образования и учреждения здравоохранения были оборудованы помещения, в которых прием ведут врач и медицинская сестра. С учетом заявки на



Списки сотрудников и студентов, решивших сделать прививку от коронавируса, были составлены заранее, плюс к тому были установлены определенные часы проведения данной процедуры. Пройти ее смогут все желающие, естественно, при отсутствии противопоказаний, которые выявляет врач, осуществляющий осмотр пациента перед вакцинацией.

Ксения ВАСИЛЬЕВА

Вапаниёры

Люди с большим сердцем

Начало учебного года на кафедре гигиены детей и подростков БГМУ ознаменовалось встречей студентов-волонтеров с врачом-гигиенистом государственного учреждения «Хойникский районный центр гигиены и эпидемиологии» Александрой Туровской. Несколько лет назад она являлась старостой волонтерского движения «Путь к здоровью ребенка» на кафедре, успешно проводя профилактическую работу по формированию здорового образа жизни среди детей и подростков, организуя увлекательные квесты и тренинги, беседы и игры.



Мы живем в постоянно меняющемся мире. Развивается наука, совершенствуются техника и технологии, вокруг постоянно происходят самые разные события. Однако волонтерство остается мощным социальным трендом.

Одна из приоритетных задач, поставленных на государственном уровне, – сбережение и укрепление здоровья подрастающего поколения, формирование здорового образа жизни. В ее реализации особую роль играет волонтерство. Что же это такое?

Важно понимать, что волонтерство есть колоссальный опыт и бескорыстный труд. Волонтеры делятся своим теплом и знаниями на безвозмездной основе, но зато видят улыбки тех, кому помогают. Это единая команда для прекрасных идей, призванная менять мир к лучшему.

...В рамках запланированной встречи произошло знакомство с теми, кто только начинает путь волонтера. Ребята рассказали о собственных интересах и увлечениях, возможностях реализации себя в волонтерском проекте.

Беседа получилась интересной, теплой, продуктивной, насыщенной различными идеями и планами, обменом опытом работы с детской аудиторией. Руководителем волонтерского отряда совместно с участниками были выбраны направления предстоящей работы, обсуждены возможности реализации себя в волонтерстве, определены тематические интересы, вопросы сотрудничества с различными организациями и возможность обучения в «Школе волонтера».

А вы готовы присоединиться к волонтерскому движению? Приходите на кафедру гигиены детей и подростков БГМУ. Именно вас в нашей команде и не хватает!

Ольга ГОРБИЧ, доцент кафедры гигиены детей и подростков
Александра ТУРОВСКАЯ, врач-гигиенист ГУ «Хойникский районный центр гигиены и эпидемиологии»

Пятеро студентов 6-го курса медико-профилактического факультета Белорусского государственного медицинского университета с 2 по 15 августа прошли практику в Северо-Западном государственном медицинском университете имени И.И. Мечникова. Однако прежде они преодолели отбор по определенным критериям – высокая академическая успеваемость, активное участие в общественной и научной жизни университета. Ребятам была предоставлена прекрасная возможность обменяться опытом, получить полезные навыки, выслушать советы и рекомендации российских специалистов.

Расслабляться некогда

Насыщенная программа практики включала в себя мероприятия, направленные на ознакомление с организацией деятельности санитарно-эпидемиологической службы города Санкт-Петербурга, что особенно актуально в период сложной эпидемиологической ситуации. В первый день для студентов была проведена экскурсия по территории Северо-Западного государственного медицинского университета, который был образован в 2011 году в результате слияния Санкт-Петербургской медицинской академии последиplomного образования и Санкт-Петербургской государственной медицинской академии имени И.И. Мечникова (СПбГМА им. И.И. Мечникова). Ребята посетили симуляционный центр, на базе которого проходят занятия студентов 5-го и 6-го курсов, итоговая аттестация после государственных экзаменов. Затем студенты побывали в музее истории СЗГМУ им. И.И. Мечникова, военно-медицинском музее и музее гигиены городского центра профилактики.

В ходе практических занятий будущие врачи ознакомились с историей, преподавательским составом и структурой кафедры эпидемиологии университета, с основными направлениями ее развития, научной деятельности и международного сотрудничества. На кафедре были проведены лекции на тему «Клещевой энцефалит и боррелиоз. Эпидемиологический надзор», «Эпидемиологическая диагностика», в ходе которых были рассмотрены случаи вспышек заболеваний кишечной этиологии, а также вопросы молекулярной эпидемиологии, в частности, совершенствования методов изучения генома человека.

Состоялась и лекция на тему «Иммунопрофилактика», были рассмотрены эпидемиологические характеристики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи. В форме дискуссии обсуждались мероприятия по профилактике развития ИСМП в отделениях многопрофильных стационарных учреждений здравоохранения, например, организация деятельности различных отделений противотуберкулезного диспансера.

Программа практики включала в себя, кроме того, посещение Северо-Западного научного центра гигиены и общественного здоровья. Здесь студенты ознакомились с направлениями научной и практической деятельности, структурой центра, а также структурой Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Для них были проведены экс-

курсия по отделению профессиональных патологий (во время нее рассмотрены новые методы изучения профессиональных заболеваний мышечных тканей методом ультразвуковой диагностики), лекция по поводу обеспечения питьевой водой населения Санкт-Петербурга и организации канализации.

Ребята побывали и в отделе комплексной гигиенической оценки физических факторов, отделе изучения электромагнитных излучений, которые занимаются измерением показателей физических факторов, анализом



полученных данных, разработкой нормативно-правовой документации в этих областях.

Вместе с тем студенты ознакомились с деятельностью отдела анализа, оценки и прогнозирования, отдела исследований среды обитания и здоровья населения в арктической зоне Российской Федерации (были рассмотрены федеральные программы «Чистая вода» и «ГеоПортал»). После чего ребята прослушали лекцию «Методология оценки риска для здоровья населения при разработке проектов санитарно-защитных зон промпредприятий». Полученные знания, несомненно, полезны для будущих специалистов санитарно-эпидемиологического профиля и пригодятся им в том числе в дальнейшей работе.

Несмотря на насыщенную программу практики, у студентов БГМУ была возможность узнать немало интересного о культурной жизни и историческом наследии города Санкт-Петербурга, а еще – получить опыт межкультурного общения, найти новых друзей.

Руководство Белгосмедуниверситета выражает благодарность ректору СЗГМУ им. И.И. Мечникова, доктору медицинских наук, профессору Сергею Анатольевичу Сайганову, коллективу управления международной деятельности и проектов в лице начальника Ксении Александровны Нагорной, профессорско-преподавательскому составу российского университета за организацию на должном уровне практики обучающихся БГМУ.

Вадим СЕРГЕЙ, студент медпрофа, Анастасия КАРНАЧЕВА, методист отдела международных связей

Абмен опытом

